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Hodnocení průběhu studia 
 
Mgr. Iva Zvěřinová začala studovat doktorský program sociologie v roce 2011 se záměrem věnovat se 
v dizertační práci tématu spotřeby elektřiny v českých domácnostech a s tím související ochoty 
environmentálně příznivého chování spotřebitelů. Ačkoli se doktorské studium protáhlo na 
maximální možnou délku, jeho průběh byl z hlediska postupu práce na dizertačním projektu hladký a 
doktorandka postupně plnila všechny dílčí povinnosti studijního plánu.  

Výzkumné aktivity v tematické oblasti dizertační práce rozvíjela Iva Zvěřinová od počátku studia a 
pracovala na nich prakticky kontinuálně po celou dobu studia. Klíčovou roli při tom sehrálo výzkumné 
angažmá v Centru pro otázky životního prostředí UK, jehož je Iva Zvěřinová jednou z významných 
výzkumných postav. Zde se v rolích výzkumné pracovnice, koordinátorky a řešitelky postupně zapojila 
do celé řady výzkumných projektů, z nichž většina byla mezinárodních a velmi prestižních. Díky 
intenzivní práci na těchto projektech nejen že získávala výzkumné zkušenosti, ale také realizovala 
celou řadu publikačních aktivit a navázala spolupráci v rámci mezinárodního výzkumného prostředí. 
Bylo zcela pochopitelné, že v souvislosti s intenzivní výzkumnou činností v rámci COŽP, se tempo  
práce na vlastním dizertačním projektu zpomalilo. To ovšem nikoli v důsledku samotného pracovního 
vytížení, nýbrž také díky přibývajícím poznatkům, zkušenostem a možnostem, které díky účasti 
v projektech doktorandka získávala a kterými postupným zapracováváním do původního projektu 
svůj výzkumný záměr rozšiřovala a prohlubovala; a konečně taktéž v souvislosti s „čekáním“ na data, 
která byla postupně v jednotlivých projektech získávána. Z hlediska školitele tedy mohu prohlásit, že 
to nebyly roky nejistého čekání, zda nakonec z dizertačního projektu něco bude, či nikoli. Naopak se 
dají popsat spíše tak, že šlo o poklidné přihlížení intenzivní výzkumné práci na tématu dizertace, 
přibývání výzkumných zkušeností, publikačních počinů a zejména integrace doktorandky do 
výzkumného prostředí i samotné instituce; s vědomím, že při jejích schopnostech intenzivní práce a 
akademických ambicích toto vše nakonec ve finalizaci textu dizertační práce nepochybně vyústí. 
Ostatně, průběhu studia jsem mohl s o to větším klidem přihlížet i díky tomu, že doktorandka postup 
práce pravidelně konzultovala, a že kromě vlastní výzkumné činnosti se pravidelně věnovala také 
pedagogické práci na katedře, podporovala ostatní doktorandy v rámci kolektivních aktivit a vůbec 
patřila mezi viditelné a integrované postavy celé katedry.  
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Co se týče samotné dizertační práce, s tím, jak se Iva Zvěřinová v rámci výzkumných projektů a 
vlastního studia seznamovala s dalšími teoretickými koncepty, analytickými metodami a jak získávala 
přístup k dalším relevantním datovým zdrojům, přirozeně docházelo k dílčím posunům v zaměření 
dizertačního projektu. Ty však vždy vedly směrem k vyšší komplexitě, větší obecnosti, širšímu záběru, 
vyššímu badatelského významu a významnější mezinárodní relevanci. V porovnání s původním 
projektem dizertační práce tak nyní obhajovaný text na jedné straně zůstává v tematické oblasti 
proenvironmentálního chování obyvatel, resp. možností akceptování environmentálních politik a 
korekce vlastního jednání, ovšem rozšířila se na více témat, je zasazena v komplexnějším teoretickém 
rámci, využívá více datových zdrojů o více zemích, a používá náročnější metodologický design i 
techniky analýzy dat. Výsledkem je tedy věcně i analyticky velmi bohatá a pro české i mezinárodní 
výzkumné prostředí přínosná práce. 

Celkově shrnuto, Iva Zvěřinová za dobu svého doktorského studia naplnila požadavky studia jako 
takového a prokázala schopnost kvalitně zpracovat odborný projekt dizertační práce včetně 
úspěšného překonání problematických fází, v nichž bylo třeba zvážit např. modifikaci tematického 
zaměření, volbu teoretického rámce nebo analytických přístupů. Velmi úspěšně prokázala také 
aktivitu v souvisejících vědecko-výzkumných činnostech jako je výuka, další odborné vzdělávání, 
prezentace na mezinárodních konferencích a také publikace odborných statí.  

Celkově proto hodnotím doktorské studium Ivy Zvěřinové jako velmi úspěšné a dizertační práci samu 
pak jako velice kvalitní a přínosnou. 
 
 
 
V Praze dne 6. 6. 2019    Podpis školitele ………………………………………… 

 


